

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (4065)

Вторник,

12 августа

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

„Много исторических побед одержал советский народ за истекшее 30-летие. Упорный труд и героическая борьба закалили его волю и неизмеримо подняли его социалистическое сознание. Советский народ тесно сплочен вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя и учителя — товарища Сталина. Советский народ твердо и уверенно идет вперед, к коммунизму, по пути, озаренному немеркнущим светом учения Ленина—Сталина“.

(„Правда“).

Шестой съезд партии Ленина—Сталина*)

В Совете
Министров РСФСР

Культурно-просветительные
учреждения к 30 й годовщине
Октября

Совет Министров РСФСР вынес постановление, обязывающее комитет по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР, областные, краевые, городские исполкомы и советы министров автономных республик развернуть в клубах, библиотеках, музеях, районных домах культуры, избах читальнях, парках культуры и отдыха массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения в период подготовки к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На местах должны быть организованы лекции, доклады, выставки, рассказывающие о всемирно-историческом значении Октябрьской революции, об успехах социалистического строительства, о преимуществах советского строя, роли коммунистической партии и великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании Советского государства и построении социализма в СССР, о роли СССР в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии и в борьбе за прочный и длительный мир между народами.

Совет Министров РСФСР обязал местные советские организации широко популяризировать опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, успешно выполняющих предоктябрьские обязательства; всеми средствами культурно-просветительной работы содействовать выполнению и перевыполнению промышленными предприятиями, колхозами, совхозами и МТС обязательств, данных в письмах трудящихся к товарищу Сталину.

Предложено подготовить к 30-летию Октябрьской революции проведение народных праздников с широким участием в них кружков и коллективов художественной самодеятельности.

С 1 сентября по 15 октября 1947 года в областях, краях и автономных республиках должны быть проведены смотры районных домов культуры, районных и сельских библиотек, сельских и колхозных клубов, изб-читален и красных уголков. (ТАСС).

15 тысяч тонн угля на врубовку

ТУЛА (ТАСС). Передовые врубмашинисты Тульского угольного бассейна, работающие по методу знатного довецкого горняка Герасима Запорожца, добиваются новых успехов. Машинист шахты № 3 треста «Скурабовуголь» М. Мазеца одновременно обслуживает 2 лавы. В июле стахановец подрубил почти 15 тысяч тонн угля—в два с половиной раза превысив норму.

Около 10 тысяч тонн угля подрубил в минувшем месяце врубмашинист шахты № 10 треста «Щекинуголь» А. Жила.

8 августа 1917 в Петрограде открылся шестой съезд большевистской партии. В переломный момент революции, он занимает героическое место в истории партии и имеет первостепенное значение для судеб народов России. Это был боевой съезд, съезд подготовки к вооруженному восстанию и свержению буржуазно-аграрного строя и установлению диктатуры пролетариата.

Шестой съезд, решения которого были приняты торжественным голосом, торжеством ленинизма, торжеством стратегии и тактики, наглядное выражение в апрельских тезисах Сталин смело и уверенно и осмотрительно вел рабочий класс к социалистической революции. Великая Октябрьская революция в России перешла в русло социалистического строительства. Родилось первое в истории социалистическое государство.

Сложившаяся ко времени шестого съезда, была напряженной, противоречивой в стране с каждым днем. Последние события, когда преобладали меньшевики и эсеры, разнуздали силы контрреволюции. Град репрессий обрушился на большевистскую партию. Страна была в состоянии глубокого подполья. Партийным съездом Владимир Ильич руководил из подполья через своих соратников и учеников—Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе.

Решающими и определяющими направления работ съезда были два доклада—отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении. Эти доклады сделал товарищ Сталин, ближайший сподвижник Ленина. Товарищ Сталин в своих выступлениях на съезде всесторонне обосновал возможность и необходимость социалистической революции в России, мобилизовал партию, рабочий класс, крестьянскую бедноту на победоносное вооруженное восстание.

Изменники, ренегаты социализма—явные и скрытые,—стремясь отравить сознание трудящихся ядом неверия в возможность победы социалистической революции, твердили, что не дано России первой совершить социалистические преобразования: «начать», мол, должна Европа, мы до этого еще «не доросли», мы «пождем» и пойдем вслед за более «образованным» Западом.

Товарищ Сталин камнями на камне не оставил от аргументов, которыми жонглировали политические мо-

шеники, выученики II интернационала. Разоблачая троцкистских лавочников, товарищ Сталин сказал: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего».

Весь последующий ход исторического развития полностью подтвердил гениальное сталинское предвидение. Именно Россия с ее самым революционным пролетариатом и героической партией большевиков, созданной и закаленной Лениным и Сталиным, первой показала миру путь к социализму!

Прошло менее трех месяцев после шестого съезда, и большевики, руководствуясь ленинско-сталинской тактикой, привели рабочий класс к октябрьской победе.

Октябрьская социалистическая революция сбросила с плеч народа паразитические эксплуататорские классы и разорвала путы, которыми иностранный капитал пытался приковать Россию к своей колеснице. Революция освободила народы России от экономического и духовного порабощения иностранным капиталом. Великая октябрьская победа спасла Россию от позорной участи колонии иностранных империалистов, которую ей готовили царское самодержавие, а затем буржуазное Временное правительство и его эсеро-меньшевистские прислужники. Свобода и независимость, честь и достоинство России были спасены революционным пролетариатом.

Скоро мы будем праздновать 30-летие советской власти. Это были

годы напряженного труда свободных народов Советского Союза, сплоченных в братскую советскую семью, годы неуклонного возвышения и возвеличения нашей Родины. Социализм придал ей непреодолимую силу. Великая Отечественная война ярчайшим образом продемонстрировала мощь социалистического строя и его несравненное превосходство над строем капиталистическим. Авторитет и влияние могучего социалистического государства теперь велики, как никогда ранее. Свободолюбивые народы Запада и Востока видят в СССР, в его передовом строе и передовой идеологии оплот мировой цивилизации и прогресса.

В наши дни с особой силой звучат слова бессмертного Ленина: «...мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку Советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн».

Много исторических побед одержал советский народ за истекшее 30-летие. Упорный труд и героическая борьба закалили его волю и неизмеримо подняли его социалистическое сознание. Советский народ тесно сплочен вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя и учителя—товарища Сталина. Советский народ твердо и уверенно идет вперед, к коммунизму, по пути, озаренному немеркнущим светом учения Ленина—Сталина.

По Советскому Союзу

За лучший коэффициент доменной печи

МАКЕЕВКА (Сталинская область) (ТАСС). Мастера и горновое Макеевского металлургического завода им. Кирова соревнуются за лучшее использование полезного объема доменных печей. Высокого показателя в июле достиг коллектив печи № 2, выполнивший план вылавки чугу-

на на 101,8 процента. Средний коэффициент по домне составил 0,98. В смене тов. Костричина, мастера Лобанова и горнового Науменко коэффициент равен 0,97.

На высоком уровне работают доменщики второй печи и в августе. За пять дней выданы сотни тонн сверхпланового чугуна.

15 тысяч новых домов

МИНСК. (ТАСС). Каждый день в Белоруссии около 300 семей крестьян, пострадавших от немецкой оккупации, переселяются из временных жилищ в новые дома. За последние 5 дней в республике построено около 1.500 домов. За два месяца в селах и деревнях Белоруссии воздвигнуто свыше 15 тысяч новых зданий.

Открыто месторождение бурых углей

ЗАПОРОЖЬЕ, (ТАСС) Экспедиция Украинского геологического управления, проводившая обследование в Ореховском районе Запорожской области, открыла богатые месторождения бурого угля. На берегах реки Кокча обнаружены пласты угля на глубине от 10 до 20 метров. Это дает возможность организовать добычу топлива открытым и подземным способами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания и контроля делу партийного просвещения

Огромная ответственность лежит на партийных организациях в деле правильного и своевременного руководства партийным просвещением. Эта ответственность тем более возросла теперь, когда тысячи беспартийных товарищей хотят знать и изучать биографию И. В. Сталина.

Известно, что в условиях весенне-летнего периода, когда наряду с производственной работой и общественными поручениями, появляются полевые и огородные работы, особенно должно быть тщательно продумано и правильно использовано необходимое время на партийное просвещение. Особенно в это время партийные организации должны были усилить контроль за работой политшкол, кружков и самостоятельно занимающихся, совершенно не допуская самотека, и тем более, перерыва в политучебе.

Однако, в таких парторганизациях как коммунальный отдел треста (секретарь парторганизации тов. Уфимцева), суд и прокуратура (секретарь парторганизации тов. Тархунова), горздрав (секретарь парторганизации тов. Петров) партийную учебу сорвали. «Просидев» всю зиму над изучением второй и третьей глав «Краткого курса истории ВКП(б)» партийные руководители этих организаций с наступлением теплых дней решили устроить «каникулы» и отдохнуть от «чрезмерных трудов» по политическому образованию. С мая в этих парторганизациях партийная учеба замерла, изучение биографии И. В. Сталина организовано не было.

Это вовсе не означает, что коммунисты упомянутых парторганизаций не хотят или не могут повышать свой идейно-политический уровень, а дело в том, что секретари парторганизаций гг. Уфимцева, Тархунова, Петров сняли с себя всякую ответственность за руководство одним из важнейших участков партийной работы — политучебой.

Но и там, где партийная учеба идет бесперебойно, имеется ряд существенных недостатков, которые немедленно надо устранять.

Чтобы придать плановый характер работы партийной учебы, во всех парторганизациях, исходя из конкретных условий политшкол и кружков, были разработаны подробные мероприятия с указанием сроков прохождения изучаемого материала. Были подобраны хорошо знающие дело пропагандисты, намечен план работы.

Но время показало, что эти хорошие мероприятия в некоторых парторганизациях непростительно забыты и, поэтому, вместо движения вперед в партучебе получилось топтание на одном месте. Так, например, в парторганизациях госшвейфабрики № 10, мясокомбината, госбанка, горбольницы одну главу «Краткого курса» изучают по два месяца.

ЦК ВКП(б) не раз отмечал, что одним из серьезных недостатков в изучении истории ВКП(б) является

то, что все еще изучается до октябрьский период. Именно этот недостаток присущ и нашим кружкам по истории партии. Из 77 кружков 56 работают над изучением дооктябрьского периода, а период борьбы за строительство социализма в нашей стране, вопросы борьбы с врагами социализма остаются до сих пор неизученными.

Далеко не благополучно обстоит дело с посещением политзанятий. В ряде парторганизаций из общего количества членов кружков посещают занятия только половина слушателей, а иногда и меньше того. Секретари парторганизаций 2-го отделения милиции, шахт «А», «Журилка», горисполкома, треста «Ленинуголь» остаются либералами по отношению к тем коммунистам, которые систематически не посещают занятия кружков, самостоятельно не работают и ничего не читают, заявляя о том, что летом им не до политучебы.

С выходом в свет подлинной научной биографии И. В. Сталина партийная сеть стала более массовой. 204 кружка по изучению биографии И. В. Сталина работает в нашем городе, объединяя 7664 человека, из которых 6362 беспартийные. Кроме этого, изучается во всех политшколах и кружках по истории ВКП(б) биография Вождя.

Несмотря на то, что партийные организации проделали большую, главным образом, организационную работу по изучению биографии товарища Сталина, мы еще многого не сделали, для того, чтобы помочь широким массам трудящихся правильно и полнее изучить жизнь и деятельность величайшего человека нашей эпохи, имя которого — знамя побед нашего народа, знамя, вдохновляющее его на новые подвиги и успехи.

Главное сейчас заключается в том, чтобы начать систематическую работу с руководителями кружков, взять под неослабный контроль их работу. Некоторые секретари парторганизаций, создав кружки по изучению биографии вождя и выделив пропагандистов, решили, что теперь ими все сделано. В результате отсутствия дальнейшей работы и контроля мы имеем случаи, когда пропагандист является на занятиях слабо подготовленным. Так, например, тов. Трегубов на шахте «Комсомолец», проводя занятия на участке подземного транспорта, начал с того, что без всякого вступительного объяснения и связи с предыдущим материалом, открыл книгу и стал читать 6 главу. Прочитав минут 15, тов. Трегубов приступил к объяснению прочитанного, на что потратил 25 минут, причем рассказ его был непоследовательным и недостоверным.

Изучают биографию Вождя

Бойцы и командиры пожарной охраны треста «Ленинуголь» активно изучают биографию товарища Сталина. Организовано 5 кружков, в которых слушатели занимаются ежедневно по четыре часа. Занятия

Практика работы передовых парторганизаций подсказывает, что с руководителями кружков следует проводить инструктаж не менее одного раза в неделю. Во время инструктажа разбираются все непонятные слова и названия, шире освещаются разбираемые события. Рекомендуется использовать для этого такие книги как Ярославский — «О Сталине», Анри Барбюс — «Сталин», Хашим — «Сталин», книга Берия «К вопросу об истории возникновения большевистских организаций в Закавказье», «Воспоминания старых рабочих о Сталине» и др.

Некоторые секретари парторганизаций все трудности в работе кружков по изучению биографии Вождя видят в отсутствии достаточного количества краткой биографии И. В. Сталина. Этим они стараются оправдать и небольшой охват рабочих изучением биографии, и отсутствие работы с пропагандистами. А вот на шахте «Комсомолец», несмотря на эти трудности, сумели правильно организовать работу. Партбюро подобрало пропагандистов и каждому из них поручило читать и разъяснять биографию на участках на всех трех сменах, а не на одной, как это делается на других шахтах.

Жизнь подсказывает, что для лучшего контроля над ходом изучения биографии товарища Сталина на шахтах следует выделять определенный день или два в неделю. И в эти дни в раскомандировках никаких других общих мероприятий не проводить, чтобы дать возможность имеющимся 35—40 минут полностью использовать на чтение и объяснение биографии.

Правильно сделала парторганизация завода «Красный Октябрь», что пропагандистами цеховых кружков выделила таких товарищей как директор завода, инженеры, начальники цехов. Это значит, ведущий актив завода включен в одну из важнейших партийных работ.

В помощь изучающим биографию товарища Сталина следует создавать витрины, выставки и книги о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина. В библиотеках, клубах, красных уголках, в общежитиях проводить беседы, доклады, чтение книг и отдельных отрывков из художественных произведений, помогающих полнее изучать биографию Вождя.

Главная задача в настоящее время в поднятии идейного уровня всей политучебы в целом, это — неослабный контроль со стороны парторганизаций за ходом политзанятий и постоянная помощь обучающимся и пропагандистам.

А. ШАТИНА,
заведующая Домом партпросвещения.

Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Наказ старой гвардии будет выполнен

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Широким откликом нашел призыв старейших горняков Ленинского рудника ко всем горнякам Кузбасса среди шахтеров передовой шахты. Высокой производительностью труда отвечают они на наказ старой шахтерской гвардии — работать не покладая рук для выполнения слова, данного Вождю.

10 августа бригада известного мастера скоростной проходки Николая Евстигнеевича Бухнина в составе проходчиков Перехова и АLEXИНА прошла 14 погонных метров вентиляционных штреков при норме

1,68 погонных метра бригадное задание было выполнено на 835 процентов. Каждый проходчик заработал свыше 100 рублей.

Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков бригады Рубцова свое сменное задание выполнила на 328 процентов, а тов. Ложкина и Усенко выполнили свыше двух планов.

Сверх суточного плана шахты этот день дала свыше 400 тонн угля.

А. СЫР

Первенство будет за нами

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Подписывая письмо старейших горняков рудника ко всем горнякам Кузбасса, Александр Киселев взял обязательство давать ежемесячно 3 плана, а по бригаде полтора плана ежемесячно. Наша бригада, соревнуется с бригадой Киселева и в соревновании мы решили занять первое место. Слова подкрепляем де-

лом. После обсуждения писем ежедневно свое сменное задание выполняем на 150—180 проц. Весь коллектив бригады борется за то, чтобы в соревновании с бригадой Александра Киселева быть победителями.

А. ВИНОГРАДОВ,
ЗЫНКИН — проходчик,
ПТИЦА — бригадир.

Смена мастера Мамаева перевыполняет план

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Подготовительная смена, которой руководит горный мастер Михаил Мамаев, хорошо знает, что от его работы зависят качества смены, а поэтому все члены бригады борются за точное выполнение данного им задания. Наряд — это закон, и не было случая, чтобы смена тов. Мамаева не выполняла его или по его вине стояла лава.

В ответ на обращение старейших горняков ко всем горнякам Кузбасса смена из дня в день выполняет наряд на 110—150 проц. 10 августа смена выполнила задание на 201 проц. Устаповишки П. Давыденко, Яценко, Вовченко и другие выполнили свою норму на 100 проц., при отличном качестве работы.

Д. ИВАНОВ

В счет обязательств

ШАХТА «НОВАЯ». Долгое время коллектив участка № 2 (начальник тов. Текин) не выполнял государственных планов угледобычи. Не выполнил он и полугодического плана.

Во втором полугодии горняки решили вывести участок из позорного отставания и, не только покрыть накопившийся долг, но к 30-й годовщине Великого Октября завершить выполнение годового плана угледобычи.

Итоги работы июля показали, что коллектив вполне может справиться с поставленной задачей. В

этом месяце горняки впервые перевыполнили план.

Когда на участке обсуждали письмо старых кадровых шахтеров нашего рудника ко всем горнякам Кузбасса, бравшим справедливый упрек «старикам», кадровые работники участка решили работать с удвоенной энергией, а участок взял обязательство выдать на август 300 тонн угля сверх суточного плана.

Горняки выполняют свое сменное задание уже выдали в счет обязательств около 100 тонн сверхплана угля.

Н. ТАРСКИЙ

По 3—4 нормы в смену

ШАХТА «ЖУРИНКА». Забойщик 3-го участка тов. Цымбалов работает продуктивно с первых дней нового года. Свою полугодическую норму он выполнил на 164 процента.

Не сидит стахановец напряженно и во втором полугодии. В июле он дал две месячных нормы. Прочтя открытое письмо старейших шахтеров Ленинского рудника

ко всем горнякам Кузбасса, стахановец повысил еще больше производительность труда. Его показатели сейчас достигают четырех с половиной нормы в смену.

11 августа, работая в двух сменах, тов. Цымбалов проработал сменную норму 1,5 погонных метра угля конвейерного штрека и 1,35 машинной просеки, выполнив сменную норму на 450 проц.

Планово-предупредительный ремонт — в основу работы механизаторов

Руководить механизаторами на местах — в лаве, забое

раз на страницах нашей стались материалы, го- том, что организация предупредительного ремон- тора механизмов на рудника стоит на низком является основной при- возможных аварий, срыва- выполнения плана угледобы- за июль по тресту за- 55 аварий первой и таторий, из-за которых по- десятки тысяч тонн угля, мелких аварий, которым не ведется счета и ко- в меньшей мере отражают добычу.

можно было вызвать боль- со стороны отдела механика треста и, в пер- со стороны инженера- организации планово- предупредительного ремонта тов. На нее-то как раз и эта одна из ведущих В круг обязанностей механика входит органи- планово-предупредительного систематический контроль его согласно состав- графиков. Но обязанности а дело делом. Вме- организаторской работы Пономарева отсиживается занимается работой са- статистика. За пе- года она не провела ни с механизаторами разу не спускалась в установительную смену на участок, в лаву, как практически выполняется графика предупредительного ремон- тора механизмов. Не- практической помощи ни в правильности со- графика и организации Главным механиком и его заместитель в свою очередь, не работой тов. Понома- даже не имеет лич-

ного плана работы по организации планово-предупредительного ремонта.

Нельзя не напомнить также и о таком важном мероприятии как замена механизмов на основании приказа Министра угольной промышленности Восточных районов № 46 от 29 марта 1947 года, выполнение которого входит также в обязанности инженера по планово-предупредительному ремонту. Нет необходимости разъяснять значение этого приказа в ликвидации аварий Голубенцеву и Пономаревой, но главному инженеру треста тов. Бутко надо напомнить, что выполнение этого важного приказа вверенный ему отдел главного механика пустил на самотек. Работники этого отдела ограничились тем, что сдублировали приказ Министра, составили график замены, спустили их на шахты еще в мае этого года, и на этом дело кончилось. При всем вашем желании вы не найдете в отделе главного механика сведений, а как же выполняется этот график и сколько механизмов было заменено. Вот отсюда и все последствия выполнения приказа и работ по замене механизмов на шахтах рудника.

Все это говорит о том, что работа отдела главного механика в организации планово-предупредительного ремонта стоит на низком уровне. И неудивительно, что на шахтах графики планово-предупредительных ремонтов не выполняются, а на большинстве участков их вообще нет. Например, на шахте им. С. М. Кирова из 20 участков только на 4 имеют графики ППР, да и те механики участков носят в карманах и до сведения своих коллективов не доводят.

На шахте им. Ем. Ярославского, как система, администрация шахты под видом того, что это может сорвать добычу, не разрешает проводить ППР и техосмотр стационарных установок и подземного транспорта.

Не лучше обстоит дело и на других шахтах рудника.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Организация планово-предупредительного ремонта—единственный путь к безаварийной работе,—должна отвечать задачам сегодняшнего дня, и его организацию нужно начинать с отдела главного механика. Во-первых, необходимо разработать инструкции планово-предупредительного ремонта в соответствии с возможностями каждой шахты, где детализировать все элементы организации работ. Разработанный инструкцию довести до каждого механизатора шахты, участка и добиться того, чтобы она выполнялась, начиная рядовым слесарем и кончая механиком шахты. И потом не нужно забывать один из наиболее эффективных методов улучшения работы во всех отраслях нашего народного хозяйства, — это обмен опытом лучших организаторов.

На шахтах есть хорошие механики участков: механик 14-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Мишин, механик 15-го участка той же шахты тов. Шилин и ряд других, добившихся правильной организацией планово-предупредительных ремонтов, безаварийной работы. Инженеру механику треста тов. Пономаревой необходимо перенести их опыт работы на другие участки шахт, меньше отсиживаться в отделе, а побольше бывать на местах и свои знания инженера-механика использовать на живую организаторскую работу по оказанию практической помощи механикам участков в организации ремонтов. А тов. Бутко необходимо чаще проверять, чем занимаются сотрудники его отделов и в корне изменить канцелярские методы руководства направив их по пути творческой работы непосредственно среди коллективов механизаторов шахт, участков.

А. ОВСТУГСКИЙ.

Обучать кадры механизаторов

графиков планово-предуп- ремонта на шахте им. частое явление, из-за бесконтроль- участки не конт- работу электрослесарей графика.

плохо обстоит дело на Механик тов. Безо- берет своих заданий. 19 июля он дал зада- Шарову Шевелеву заме- стозного вала на пер- Слесарь задание не вы- не проверил. В лопнул, привод смена простояла

В большинстве случаев срывы работы происходят от того, что начальники участков мало интересуются кадрами механизаторов. На участке № 5 числится 8 электрослесарей, а на работу выхаживают только один. О судьбе остальных не знает ни начальник участка тов. Любушкин, ни механик тов. Формальный. Вот почему здесь на механизмы обращают внимание только тогда, когда они выходят из строя. Такое же положение и на участке № 4.

Слабо занимаются на шахте вопросом подготовки кадров механизаторов. В июле было принято 10 электрослесарей, направленных из

ремесленного училища № 2. Повы- шением их квалификации никто не занимается. Прикрепили учеников к старым слесарям, а инструментом не обеспечили. Они по-месяцу ходили в шахту без инструмента, а слесаря Юрченко, Поляков участка № 4, Колмыков, Соколов участка № 3 не имеют инструмента и по сегодняшний день.

Чтобы добиться безаварийной работы механизмов, необходимо обеспечить повседневный контроль за работой механизаторов, серьезно заниматься подготовкой механизаторских кадров.

Д. ИВАНОВ.

Напильник — „причина“ простоя

С первых дней нового месяца наш участок не выполняет суточных планов и задолжал Родине около 300 тонн угля. А причина в том, что механизмы на участке работают отвратительно, в частности скребковый транспортер «СТР-30». Мелкие неполадки, соскакивающие цепи, искривление скребков, непрямолинейная установка задерживают нормальную работу качающихся смен.

Почему новая машина работает плохо? Да потому, что механизаторы мало уделяют о ней заботы. Приведу такой пример. В ночь с 3 на 4 августа в самый разгар работы качающейся смены заело подшипник в звездочке хвостовой части транспортера. Смена была потеряна. Бригада навалотбойщиков тов. Рубцова накачала в эту смену всего 25 тонн угля при плане 80 тонн. Это случилось потому, что механизаторы, во главе с механиком участка тов. Королевым, редко производили осмотр транспортера и не предупредили своевременно аварию. В результате аварии помяли несколько штук скребков и вышла из строя вся хвостовая часть транспортера.

В этот же день в подготовительную смену при включении транспортера у пускателя подгорели контакты. А у слесарей бригады планово-предупредительного ремонта не нашлось даже напильника зачистить контакты. Больше полчаса искали напильник. Смена стояла. Чем же думали ремонтировать механизм слесари бригады ППР во время аварии?

Надо коренным образом перестроить работу подготовительной смены. А механику тов. Королеву строго контролировать работу механизаторов.

Н. МИТКЕВИЧ,
горный мастер подготовитель-
ной смены участка № 1 шах-
ты «Журилка».

Приводу нужен капитальный ремонт

В прошлом месяце по графику планово-предупредительного ремонта было намечено к 25 июля заменить на участке два привода «ДК-2-15», т.к. срок работы их истекал. Это было запланировано и у главного механика шахты тов. Вирабова. Замену мы сами производить не имеем права. Это должна была сделать бригада монтажников, которая находится в распоряжении главного механика шахты. К установленному сроку был заменен только один привод, а второй — конвейерный работает и до сих пор. Это, конечно, до поры до времени, в любой день привод может «отказаться», т.к. как ему давно требуется капитальный ремонт.

Срыв графика планово-предупредительного ремонта механизмов ставит под угрозу угледобычу участка.

П. ДОЛГОПОЛОВ,
механик участка № 8 шах-
ты «А».



Москва, 15 лет работает на за- воде шлифовальных станков А. И. Якимов. Являясь секретарем парт- организации цеха, А. И. Якимов ус- щинно сочетает большую обществен- но-политическую работу с непосред- ственной работой у станка.

На снимке: шлифовальщик А. И. Якимов.
Фото Б. Вельяшева.

Ответ делом

ШАХТА «А». Навалотбойщики участка № 2 тт. Нечепуренко и Пряхин честным, добросовестным отношением к труду заслужили почет и уважение в коллективе. Обращение старейших горняков рудника ко всем шахтерам Кузбасса, за- дело сердца горняков, со всей полнотой почувствовали они ответственность за слово, данное товарищу Сталину и еще упорнее стали бороться за досрочное выполнение нормы. Сейчас горняки завели такой порядок: не выезжать на-гора до тех пор, пока не будет выполнен наряд. С первых дней августа они выполняют от 130 до 200 проц. нормы. Ответ на письмо старых горняков у тт. Нечепуренко и Пряхина один—досрочно закончить норму августа и с еще большей энергией работать до конца года.

Для вентиляционного хозяйства шахт

На-днях Углетехснаб треста «Ленинуголь» получил большое количество вентиляторов, предназначенных шахтам и предприятиям рудника.

Вентиляторы частичного проветривания ВУПУ и усовершенствованный вентилятор типа БМ—1 мощностью 100 м. в минуту уже переданы шахтам им. С. М. Кирова, «Пионерка», «Польсаевская», «Новая» и другим.

Импорный вентилятор «Сирокко» № № 6, 5 получили шахты «7 Ноября» и «Комсомолец».

Механический цех завода «Красный Октябрь» устанавливает ленточную пилу фирмы «Тиль» и два новейших токарных станка «С5—30», приобретенных отделом угольно-технического снабжения.

Новые автомашины ГАЗ — 51

Четыре автомашины Горьковского автомобильного завода ГАЗ — 51 получены на-днях автобазой треста «Ленинуголь». Они будут использоваться для перевозок различных грузов шахтам и предприятиям.

Для комплексной механизации подготовительных выработок

главного механика М. Кирова подготов- звание для органи- комплексной ме- подготовительных выра- востках Толмачевского астов. Комплексная

механизация даст возможность быст- ро проходить основные выработки с минимальным количеством проход- чиков.

При эксплуатации в подготови- тельных выработках новых угольных машин «ВТУ-1» и «С—153» проход-

чики будут легко брать по одному циклу в смену, или проходить по 8—9 метров уходов, а при освоении двух циклов в смену соответствен- но увеличится количество погон- ных метров основных выработок.

М. ПАВЛОВ.

К положению в Индонезии

Вашингтон, 9 августа (ТАСС). По сообщению американского телеграфного агентства Рейтер, голландские власти в различных районах Индонезии продолжают вести «предпринятые действия против вооруженных групп» в различных местах.

ЛОНДОН, 9 августа (ТАСС). Как сообщает сингапурский корреспондент агентства Рейтер, радио Джайкарты передало, что голландцы не соблюдают предложения Совета Безопасности ООН о прекращении военных действий.

ТААГА, 9 августа (ТАСС). 7 августа представитель Голландии в Совете Безопасности Ван Клеффенс, выступая на заседании Совета, обрушился с грубыми нападениями на Индонезийскую республику. Голландская демократическая печать, комментируя выступление Ван Клеффенса, выражает крайнее возмущение этими нападениями.

Газета «Де Ваархейд» подчеркивает, что Ван Клеффенс не может сейчас говорить от имени Голландии, так как широкие слои населения придерживаются обратного отставаемому им мнения.

В своем выступлении Ван Клеффенс в оправдание войны против Индонезии выдвинул в качестве одного из доводов утверждение, что якобы 13 проц. населения Мадурой умерло от голода, в чем, будто бы, виновна республика.

Индонезийские газеты «Мердика», «Раджат», «Националь», а также многие голландские газеты в последнее время неоднократно указывали, что в этом виновно только голландское командование, которое проводило полную блокаду Мадурой. Некоторые индонезийские пароходы, направлявшиеся с

Мадурой для голодающего населения острова, были потоплены голландским военно-морским флотом, а многие суда были конфискованы. Журнал «Индонезия» указал, что за смерть на Мадуре сотен людей от голода всю ответственность должно нести голландское правительство.

Демократическая печать выражает возмущение маневрами голландских властей, стремящихся ввести в заблуждение мировое общественное мнение выступлениями небезызвестных квислингов — президента и премьер-министра марионеточного «правительства Восточной Индонезии» Суквати и Наджамудина, а также, султана Западного Борнео Гамида II, которые вместе с голландскими властями несут ответственность за кровавый террор на Целебесе, где были убиты десятки тысяч республиканцев.

Голландское радио сообщило, что голландские власти решили отправить этих трех «представителей Индонезии» в Нью-Йорк с тем, чтобы они там поддержали Ван Клеффенса в его высказываниях против республики.

По сообщениям печати, Гамид II, так же как Суквати и Наджамудин, ничего общего не имеет с индонезийским народом. Он является верным агентом, хорошо оплачиваемым голландскими империалистами. Гамид II большую часть своей жизни провел в Голландии, обучался в голландской военной академии в городе Бреда. Гамид II был привезен голландцами на Борнео после капитуляции Японии и провозглашен правителем Борнео, население которого не знает и не признает Гамида.

Война в Индонезии продолжается

ТААГА, 9 августа (ТАСС). Голландская печать передает сообщение из Батавии, в котором говорится, что за последние сутки на Яве и Суматре отмечалась усиленная активность голландских патрулей.

Согласно индонезийским сообщениям, голландцы продолжают военные действия в районе Амбарава (Южнее Семаранга). Голландские пехотные подразделения с помощью японских и китайских войск заня-

ли в этом районе селения Баранган и Келампок. Голландское телеграфное агентство сообщает из Батавии, что военные действия происходят около Банью Умас, недавно занятого голландскими войсками.

В радиосообщении из Джокьякарты говорится, что голландцы при поддержке танков заняли несколько пунктов на Западной и Восточной Яве.

В индонезийском парламенте

ТААГА, 9 августа (ТАСС). Агентство АНП передает из Батавии, что рабочий комитет индонезийского парламента единодушно одобрил политику правительства Амира Шарифуддина. Все политические партии Индонезийской республики также поддерживают нынешнее правительство. В резолюции рабочего ко-

митета говорится, что отныне Ленгаджатское соглашение не существует, так как оно было уничтожено голландцами. Индонезийская республика намерена установить дипломатические отношения со всеми странами, которые этого пожелают.

Рост профсоюзов в Индии

ДЕЛИ, 9 августа (ТАСС). «Индиян лейбор газетт» приводит данные о росте Индийских профсоюзов. Число фабричных рабочих в Индии возросло с 1 миллиона 751 тысячи 137 в 1939 году до 2 миллионов 642 тысячи 977 в 1945 году. Число профсоюзов увеличилось за этот же период с 667

до 865, а общее число членов профсоюзов — с 511 тысяч 138 до 889 тысяч 388 человек (Речь идет только о профсоюзах, зарегистрированных правительством). Почти вдвое выросло число женщин-членов профсоюзов. Основная масса членов профсоюзов находится в текстильной промышленности и на железнодорожном транспорте.

Польская нота в союзный контрольный совет в Германии

ВАРШАВА, 9 августа. (ТАСС). Как сообщают польские газеты, заместитель военного губернатора английской оккупационной зоны Германии сообщил начальнику польской военной миссии в Берлине Якубу Правину, что английские власти считают взятые на себя обязательства принять в английскую зону оккупации полтора миллиона немцев, высланных из Польши, выполненными. Из общего числа уже принятых в английскую зону оккупации, заявил он, 1 миллион 400 тысяч человек составляют немцы, прибывшие непосредственно из западных земель Польши, а 100 тысяч немцев должны прибыть из американской зоны оккупации.

В ответ на это генерал Правин направил в союзный контрольный совет в Берлине ноту, в которой отмечает, что цифра якобы принятых в английскую зону оккупации 1400 тысяч немцев является преувеличенной. Надо полагать, указывается в польской ноте, что в это число включены немцы, прибывшие в английскую зону еще до заключения соглашения, то есть до 14 июня 1946 года, в то время как в соглашении англий-

ские власти обязались принять полтора миллиона со дня подписания упомянутого соглашения. Учитывая отсутствие общей границы между Польской республикой и английской зоной оккупации в Германии, представляется маловероятным, чтобы какая-то часть немецкого населения могла бы нелегально переехать из Польши в английскую зону. Настоящая позиция, занятая английскими властями в Германии, указывается в ноте, противоречит тексту и духу заключенного соглашения.

В ноте подчеркивается, что, согласно произведенным подсчетам, в английскую зону оккупации в Германии принято до сих пор не более 1300 тысяч высланных из Польши немцев. Таким образом, следует принять еще 200 тысяч немцев. Включение в счет контингента 100 тысяч немцев, якобы прибывших из американской зоны оккупации, противоречит польско-английскому соглашению.

«Мы считаем, говорится в ноте, что как английские власти, так и контрольный совет в Берлине приложат усилия, чтобы заключенное соглашение полностью выполнялось».

Опровержение болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 9 августа (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало следующее сообщение: По поводу новых тенденциозных сообщений, продолжающих распространяться последнее время за границей относительно якобы имевшего место заявления болгарского премьер-министра Георгия

Димитрова, касающегося объединения трех частей Македонии в рамках Югославии. Болгарское телеграфное агентство уполномочено еще раз самым категорическим образом заявить, что болгарский премьер-министр ни перед кем и никогда не делал подобных заявлений.

Американская военная помощь гоминдановскому правительству

ШАНХАЙ, 9 августа (ТАСС). Как сообщает газета «Дуннань-жибао», группа американских военных советников в Китае предложила китайскому правительству обучить три новых дивизии на Формозе.

ШАНХАЙ, 9 августа (ТАСС). Как сообщает газета «Синьвеньбао» США передали китайскому военному училищу в Циндао 39 кораблей различных типов. Большинство из этих кораблей являются десантными и транспортными судами.

Наводнение Турции иностранными товарами

СТАМБУЛ, 9 августа (ТАСС). Иностранцы, в основном американские, фирмы наводняют Турцию различного рода товарами, подрывая ее экономическую независимость. За последнее время эти товары поступили в Стамбульский порт в таком огромном количестве, что

складские помещения порта полностью оказались забитыми. В торговле наблюдается застой, вызванный высокими ценами и низкой покупательной способностью населения. Турецкие торговцы не вывозят со складов товары, так как их невозможно сбыть.

Окончание следствия по делу крупной денежной аферы в Триесте

БЕЛГРАД, 9 августа (ТАСС). Как передает триестинское агентство Ати, 7 августа было закончено следствие по делу о крупной денежной афере и злоупотреблениях в управлении общественными работами союзнической оккупационной администрации. Следствием установлено, что бывший руководи-

тель этого управления майор американской армии Ричарсон незаконно присвоил до 20 миллионов лир. Сотрудники управления майор Сквайр и капитан Уайльз присвоили соответственно 6 и 7 миллионов лир. В ходе следствия произведены аресты в деловых кругах Триеста.

„Трибюн“ об английских войсках за границей

ЛОНДОН, 9 августа (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, еженедельник «Трибюн» считает, что число английских войск в Египте, Палестине, Трансjordании и Ираке, составляющее в настоящее время 165 тысяч человек, может быть сокращено до 30—40 тысяч. «Реорганизация гарнизонов в Африке и Юго-Восточной Азии,

— пишет журнал, — могла бы дать экономию в 20 тысяч человек. Окончательная эвакуация Греции и Италии могла бы сократить те заморские гарнизоны, включая Германию и Австрию, примерно на 245 тысяч. Проводимое в настоящее время сокращение 80 тысяч человек ничего не представляет»

По нашему городу

На празднике железнодорожников

Свыше 500 рабочих и их семей собрались 10 августа в привокзальном саду, отметить свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника. С докладом о празднике выступил директор Дворниченко.

Весело и радостно проводили праздник кольчугинские железнодорожники. Играл духовой оркестр. Коллектив художественной самодеятельности клуба железнодорожников, выступивший с программой: танца, пляски и диссменгами. В саду были организованы спортивные игры. Работали бфеты. Для столовых было организовано праздничное угощение.

В школах началась регистрация учащихся

Успешно проходит запись учащихся в средней женской школе № 2. За короткую промежуток времени здесь зарегистрировано около 711 учащихся. Большинство девочек записалось в первый класс.

В среднюю школу № 10 записано 256 мальчиков.

Первую переключку в школе намечается провести 25 августа.

Овощи для общественного питания горняков

На базу отдела рабочего управления треста «Ленинуголь» поступают в большом количестве сельскохозайственные продукты: свекла, морковь, лук, капуста, картофель, предназначенные для общественных столовых предприятий. 20 тонн картофеля сдал на базу совхоз «Ленинуголь» совхоз им. Чкалова. Около 10 тонн принято в совхоз свеклы и др. продуктов.

НОВЫЙ ЦЕХ

На днях в швейфабрике № 1 пущен в эксплуатацию новый пошивочный цех. В цехе работают три бригады швей в три смены. Сейчас они изготавливают миссованные пальто для трудящихся города.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Типографии газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется РЕДАКТОР БУМАГИ. Обращаться по адресу: Элеваторная ул. № 20, к директору типографии в часы занятий.

ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинской автобазе СТЗ требуется постоянную работу: шофера, механика, чер, кузнец, автоэлектрик, слесаря, токаря. Обращаться по адресу: Апрельская, № 49-а.

Ленинской автобазе главный механик, шофера 3—2 класса. Обращаться: ул. Горького, № 20, в часы утра до 5 часов вечера. Телефон 5-46.

Артели «Швейпром» требуются: бухгалтер, картограф, сторожа, конюх, возчик, мастер портновского и бельевого цеха, плотники, шофер. Обращаться: ул. Партизанская, № 59, в правление, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Типографии 3-29 два звонка.